

CARTAS DE ALEMANIA

Invierno sin nieve

(De nuestro Corresponsal)

¿Es posible? El invierno está jugando a Alemania una mala pasada. No nieva. Acabamos de entrar en la primera semana de febrero, nuestras imaginaciones anticipan ya la primavera que acecha, escondida detrás de un día espantoso, el momento de lanzar sobre el mundo, inesperadamente, el primer rayo de sol tibio y acariciante... y no nieva. Hace un par de días Berlín, por la primera vez este año, se vió cubierto, al despertar, de una tenue capa blanca y este fenómeno extraordinario provocó una guerra. Una guerra civil—no asustarse—entre la gente menuda. La nieve era tan escasa que no bastaba siquiera para proveer de bolas de nieve a todos los muchachos de las querían. Y el que a fuerza de paciencia llegaba a acumular una, era víctima segura de ataques violentos por parte de sus compañeros, y se veía despojado por la fuerza del precioso botón. Hans y Fritz llegaron a la escuela con un desgarrón en los pantalones y en la cara algunos arañazos. No sacaron aquel día ningún provecho de las lecciones del profesor porque llevaban el corazón desbordante de ese espíritu de revancha que tanto preocupa a los políticos franceses. Pero al salir de la escuela las causas de guerra habían desaparecido. Llovía y la nieve mañanera, blanca y suave, era ahora barro y agua sucia. Hans y Fritz tuvieron que aplazar su revancha hasta la próxima nevada. ¿Pero es que vamos a tener una nevada que merezca el nombre de próxima?

Lo que ocurre es insólito y desconcertante, sobre todo para las personas de cierta edad que se encuentran definitivamente desarmados y no pueden darse el gusto de invocar precedentes. Ya no los hay. Ya hace más de quince días que los precedentes se agotaron. Pasó noviembre y la mayor parte de diciembre, pasaron las Navidades—¡oh blasfemia!—en estas tierras del norte con una temperatura digna de Argelia o de la Cote d'Azur. Se nos aseguraba que todo esto no tenía nada de particular y se nos invitaba a esperar pacientemente la llegada de enero, época en que al decir de las personas bien enteradas, la nieve pasaba a convertirse en una necesidad imprescindible del paisaje. Pero transcurrió la primera quincena de enero ante la más absoluta indiferencia del termómetro, que seguía marcando ocho grados sobre cero a la una de la madrugada como si tal cosa, fué necesario rendirse. Nunca, nunca había ocurrido en Alemania. Y especialmente en Berlín, una cosa semejante.

No nieva. Y como una desgracia jamás viene sola, tampoco hiela. Claro. Si empezara a helar, acabaría nevando. Sería magnífico y todo el mundo estaría contentísimo. Ahora en cambio la tristeza de los pequeños—quien no ha visto un parque de Berlín en día de nieve no sabe lo que es alegría y felicidad de la infancia—empieza a apoderarse de los mayores. Y no es esto solo. Alemania es un país organizado para la nieve y el frío, y cuando

faltan una y otro en la época del año convenida desde tiempo inmemorial, la vida se desorganiza y resultan perjudicados importantes intereses tan legítimos como variados.

Hay en primer lugar los empresarios de las pistas de patinaje y los músicos que—es preciso verlo para creerlo—tocan durante horas y horas a una temperatura de varios grados bajo cero en los kioscos de música de las pistas de patinaje. La explotación industrial de estas pistas al aire libre (el hombre del norte tiene un horror a los monstruosos «Palacios de Hielo») resulta imposible cuando falta como en este año, la fuerza motriz: el frío, generadora de la primera materia; el hielo. Hay ese propietario del restaurant «Onkel Toms Hütte»—la Cabaña del tío Tom—que durante el verano hizo construir en el bosque de Grunewald, junto a Berlín, unas gigantescas montañas rusas para que los aficionados, cada día más numerosos, al deporte del «ski» pudieran practicar los descensos más fulminantes y los saltos más aproximados al suicidio sin necesidad de trasladarse a Suiza, a Noruega o a Baviera. Las montañas rusas costaron un dineral y su propietario, desesperado, estaría dispuesto a pagar una nevada a precio de oro. Pero la nieve, blanca y sutil, es incorruptible—una de las pocas cosas incorruptibles que quedan entre cielo y tierra. Hay los propietarios de los hoteles en las montañas del Harz y de Silesia, donde la nieve va tan escasa como en Berlín, que después de resistir heroicamente el calor invernal durante dos meses tienen que cerrar las puertas y licenciar el personal porque la nieve no llega ni los clientes tampoco. Hay los fabricantes de artículos y trajes para el deporte de invierno que no logran vender ni un par de patines ni una bufanda siquiera. Hay...

Hay escondida en la blandura de este invierno tibio y soleado, una humildad y lamentable tragedia: la de los barrenderos. En Berlín existe un cuerpo especial de barrenderos para la nieve. Son ejércitos de veteranos, muchos de ellos inválidos, casi todos ya en el ocaso de una miserable existencia. El municipio los contrata cuando hay nieve que barrer y los paga a la jornada; los días de nevada ligera, a la hora. Tan pronto las calles emblanquecen, se les ve aparecer en legiones innumerables, con sus grandes escobas, sus altas botas de cuero (que el municipio les presta) sus gorros de lana calados hasta las orejas y sus pipas de yeso. Cuanto más duro es el invierno mejor pueden los barrenderos luchar contra sus rigores. Son viejos, sin trabajo, sin oficio, sin familia en la mayor parte de los casos. ¿Que harán durante este invierno maravilloso, sin nieve y sin frío? Nieve, Señor, para los infelices barrenderos. Antes de que sea demasiado tarde,

EUGENIO XAMMAR
Berlín, febrero de 1925.

El Carnaval

En La Protectora

La Comisión General de Fiestas, ha acordado que el baile de socios que tendrá lugar el próximo domingo día 22 del mes en curso, se principie a las 10 de la noche.

Cada señorita que concorra disfrazada será obsequiada con un número para optar a los regalos dedicados a dicho fin.

Los socios suscritos para dicho baile, a su entrada en el local social les será entregado un paquete de serpentina.

Un asalto

Anoche, en la morada del pedicuro-masagista-comadrón don Gabriel Palmer Gelabert, sita en la calle de los Huertos, 34, se organizó un asalto de máscaras.

Los «asaltados» señor Palmer y su esposa doña Mercedes Moner recibieron amablemente a los «asaltantes» que formaban un numerosísimo grupo de elegantes damas, bellas muchachas y conocidos caballeros y muchachos jóvenes.

Al son de piano y violín danzaron los invitados.

Las jóvenes, monisimas todas, vestían: María Carbonell (payesa), Angelita Carbonell (gitana), Pepita Torres (portuguesa), Paqueta Torres (odalisca), Maruja Navarro (María Stuard), Juana Escudero (segadora), Concha Martínez (gitana), Teresa Alomar (gehisa), María Castañer (mantón), Teresa Castañer (gitana), María Oliver (mosquetero), Amelia Fernández (manola), Pilar Fernández (traje época), Mercedes Fernández (traje época), Celia Caubet (camarera), Juana Llinás (traje época), Ketty Caubet (holandesa), Barbara Prats (colombina), Marcelina Fuster (molinera), Pepita Fuster (traje época), María Cerdá (gitana), Francisca Barabá (valenciana), Modesta Adel (gitana), Margarita Palli-

cer (mantón), Mercedes Gayá (apache), Pepita Gayá (camarera), Magdalena Torres (doncella), Jerónima Reus (gitana), Carmén Moner (alsaciana), y Angelita Frau (payesa mallorquina).

Fué elegida reina de la fiesta, por lucir el traje más vistoso y artístico, la señorita Juana Llinás.

La velada transcurrió en medio de buen humor y alegría hasta las primeras horas de la madrugada, dejando grato recuerdo a los concurrentes.

Supliendo al Estado

(NOTAS DE LA REDACCIÓN)

Con estos títulos y encabezando la información cotidiana telegráfica de Baleares, publica nuestro querido colega madrileño «El Sol» las siguientes líneas:

El Ayuntamiento de Palma de Mallorca tiene en estudio un proyecto de su Comisión de Fomento y Cultura, para dotar a los arrabales y barrios extremos de la ciudad de diez y seis escuelas municipales.

No es corta la tradición cultural de Mallorca ni escasa la labor de su primer Ayuntamiento en este sentido. En cuanto a la primera, desde Ramón Llull a Juan Alcover, el glorioso poeta de la blanca cuyo corazón no envejece, y sus discípulos, nunca ha sido interrumpida. Pudo decaer; pero siempre hubo un hombre que se codeara con los mayores de su tiempo y de su país. Hoy, después de los esfuerzos de los Aguiló, del grande y feísimo Quadrado, del horaciano Costa y Llobera, es Palma uno de los centros intelectuales más selectos de España. Bastarían tres nombres para demostrarlo: Juan Alcover, Lorenzo Riber y Gabriel Alomar, son trío difícil de componer en todas partes, y Palma lo tiene. Alrededor de esos nombres, otros muchos, y por ellos formadas, la Sociedad Arqueológica Luliana, la Asociación para la Cultura de Mallorca, el Museo Diocesano, con el deán Mossén Alcover (un niño de setenta y tantos años, muy rabietta, bueno y sabio; un deán que a la edad en que los canónigos suelen marcharse al

empíreo comenzó a estudiar filología y llegó a dominarla tanto como un alemán de Halle), y otras.

El Ayuntamiento no acompaña mal a esa comitiva de ilustres casi florentinos. Su tradición cultural es decantada: sostiene escuelas, subvenciona centros particulares de enseñanza y de cultura, y ahora es de esperar que apruebe la creación que la Comisión de Fomento y Cultura le propone.

En magnífico contraste con todo esto, Palma está casi sin carteros: necesita diez más por lo menos, y no hay quien se los dé.

Ahora recuerda la Prensa pamlesana al Estado que, en obra los presupuestos, bien pudiera aumentarse la dotación de Cartería.

No ignoramos las dificultades con que tropieza todo gobernante para crear carteros, y si se trata de diez carteros, más que más. Expedientes, informes, cálculos matemáticos, etc. Siempre, siempre, el paternal Estado, complicando las cosas, dando lugar a que le sustituyan, menos cuando, como en eso de los carteros, lo impide,

COMANDANCIA DE MARINA

Las exenciones de inscriptos

A los mozos inscriptos en el alistamiento del corriente año que aún no se hayan presentado en la Comandancia de Marina para alegar las excepciones o exenciones a que tengan derecho, se les recuerda que, de no presentarse con urgencia para tener finiquitado el próximo día 3 de Marzo el expediente, serán declarados por el tribunal, inscriptos en activo.

Sucesos y desgracias

Herido en riña

El joven Sebastián Rigo, de 15 años, domiciliado en la calle de Ballester, 68, en la pierna derecha.

Fué auxiliado en la casa de socorro.

Accidente del trabajo

Trabajando se produjo erosiones en la mano izquierda Bernardo Moyá, de 23 años, con domicilio en la plaza de la Navegación, 14.

Pasó a la casa de socorro, donde fué asistido.

Robo de sacos vacíos

La policía ha detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial a un individuo como presunto autor de un robo de 50 sacos vacíos de un establecimiento de esta ciudad.

Notas Municipales

Sin noticias

El Alcalde, por hallarse ausente de su despacho oficial, no pudo recibir a los periodistas.

Al abandonar éstos la Casa Consistorial, tuvieron ocasión de hablar con el señor Llompart, quien les manifestó que no tenía noticia alguna que comunicar.

El cierre del alistamiento

En cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de Reclutamiento en relación con la R. O. de día 11 del corriente mes, el Ayuntamiento en pleno celebrará sesión extraordinaria para proceder al cierre del alistamiento de mozos del actual remplazo, mañana domingo, a las 12.

La sesión del lunes

En la orden del día de la sesión ordinaria que el próximo lunes celebrará la Comisión Municipal Permanente figuran los siguientes asuntos:

Una relación de cuentas.

Un oficio del Delegado de Hacienda aprobando el presupuesto ordinario.

Obras.—Varios permisos para obras particulares y una relación de pequeñas reparaciones en la vía pública.

Fomento.—Varios permisos para colocación de motores y nombramiento de maestra auxiliar de la Escuela primera de párvulos.

Ensanche.—Permisos para obras particulares y colocación de motores; un dictamen sobre suministro de bordillo; descalificación de una casa barata; regularización de la anchura de la calle de Luis Martí, y adjudicación de la subasta de la alcantarilla de la calle de Aragón.

Murallas.—Adjudicación de la subasta del arriendo de pastos.

Agua.—Aprobación de los padrones de «Suministro de agua» y «agua a presión».

Del Carnet

Reconfortada con los Auxilios Espirituales falleció ayer en esta ciudad la señora doña Encarnación Valenzuela y Lladra de García, Viuda en primeras nupcias de don Juan Matas.

La finada, por sus singulares dotes de bondad y cariño a los suyos supo hacer grato y deseable su trato, bajando al sepulcro rodeada de estima y consideración.

A su atribulado esposo don José García, a sus hijos, a su señor padre el ex-senador y ex-diputado a Cortes y actual teniente de alcalde del Ayuntamiento de Palma, así como a su familia toda, hacemos presente nuestra sentida condolencia.

Con objeto de asistir a una conferencia que ha de dar en la ciudad condal un re-

putado oculista de París, anoche embarcó para Barcelona, donde permanecerá unos días, el joven doctor don Jaime Rover.

También salió para la ciudad condal el propietario don Lorenzo Roses.

El presidente de la Mancomunidad de Cataluña y sus bellas hijas, acompañados del Delegado de Hacienda de esta provincia señor Díaz-Molina, visitaron ayer Vall de Mosca, Deyá y Sóller.

Se indica para el cargo de Gobernador Militar de esta plaza al general de división don José Cabrinetty.

UN TELEGRAMA

La industria del calzado

Por la Presidencia General de la Federación Patronal fué cursado ayer el siguiente telegrama:

«Presidente Directorio Militar. Madrid. Federación Patronal de Mallorca ruega V. E. influya cerca Gobierno hágase cuanto sea dado para que no impónganse mayores gravámenes introducción calzado español en Cuba pues de ser atendida demanda irrogaríase grandes trastornos industria del ramo.

Salúdale respetuosamente, Gabriel Carbonell, Presidente.»

CICLISMO, FOOTBALL Y OTROS DEPORTES

Los proyectos del Veloz

Teníamos días ha noticia de los deseos que animan a la nueva Junta Directiva del «Veloz Sport Balear» para impulsar y fomentar los deportes en general y de un modo particular el ciclismo, del cual ha sido sede en Mallorca el Veloz, y el football, que empezaron a jugar en nuestra isla socios de dicha entidad.

Anoche tuvimos ocasión de hablar con varios miembros de la Junta Directiva de dicha entidad, quienes nos informaron ampliamente de los proyectos que abraza aquella en el campo deportivo.

Nuestro deseo, nos dijeron, de que el Veloz responda a la significación deportiva que le dió vida y que ha de constituir la médula de su actuación tiene ahora campo en que desenvolverse.

Hasta hace poco la descalificación del Velódromo no tenía poco menos que atados de pies y manos; pero conseguida la recalificación de la Sociedad y de su Velódromo, que debemos al Sr. Ruiz Ferrer y a los periodistas mallorquines que le sugirieron su intervención, queremos utilizar ampliamente el arma que tal decisión representa.

Hemos conseguido ya de la Junta General el apoyo y el aliento necesarios para llevar a cabo nuestra labor deportiva y tenemos esbozado, en grandes líneas, el plan a desarrollar.

La función inaugural del Velódromo debe ser, de conformidad con el laudo emitido por el señor Ruiz Ferrer, a beneficio de la suscripción nacional para los soldados de Africa y abrigamos vivos deseos de que resulte un festival digno de ser recordado.

Se ha señalado ya como fecha probable para dicha fiesta el 5 del próximo Abril, día de Ramos, para cuya fecha organizaremos unas carreras de indudable importancia.

Tenemos deseos y esperanzas de que a ellas concurren corredores tan relevantes como nuestros paisanos Miguel Bover, Juan Juan y Bartolomé Roig, y de la península, entre otros, Regnier y Llorens, este último Campeón de España.

Como hasta entonces no podemos celebrar carreras en pista, con objeto de despertar la afición ciclista de Mallorca, hemos resuelto organizar unas carreras en carretera durante el mes de Marzo.

Serán dos: una de ellas tendrá como recorrido el de Palma a Consell y regreso, celebrándose el 8 de Marzo.

La otra carrera, ya más importante, se celebrará el 22 de dicho mes y tendrá como recorrido el de Palma-Lluchmayor-Campos-Santanyi.

En esta, además de los premios para los que lleguen en primer término, se introduce un aliciente que es más que otra cosa una demostración de amistad a los corredores mallorquines, y consiste en una comida con que el Veloz obsequiará en Santanyi, a todos los que terminen la carrera.

Como preparación a la carrera inaugural del Velódromo, se permitirá desde hoy la utilización de la pista a todos los corredores que deseen entrenarse.

Estos no tienen más que personarse en el Veloz, donde se les entregará un carnet que les permita entrar en el Velódromo para correr en la pista.

Con objeto de ponernos al habla con los corredores y exponerles verbalmente nuestro programa el domingo 1.º de Abril por la tarde una comisión de la Junta se hallará en el Velódromo.

Caillaux ha pronunciado un discurso en un banquete celebrado en París en su honor.

Criticó severamente la política de Poincaré y elogió a Herriot.

Tenemos también el proyecto de adquirir unas motocicletas, utilizables únicamente para entrenos en el Velódromo que facilitarán grandemente la formación de corredores de resistencia y la celebración de carreras de esta índole, tan atractivas para nuestro público.

Respecto a la concurrencia de corredores notables, contamos en la Junta con un valioso elemento: don Cristóbal Ferrer, que ha residido muchos años en Francia metido en cuestiones ciclistas, y que aprovechará sus relaciones con los más notables corredores franceses para que estos vengan a correr aquí.

Otro de nuestros proyectos es celebrar en el mes de Mayo la Fiesta del Pedal, resucitándola, para que viva anualmente con éxito, y queremos que sea una fiesta verdaderamente ciclista para concurrir a la cual sea necesaria la bicicleta. Oportunamente se escogerá lugar y trazará programa.

Esto en cuanto al ciclismo. Queremos hacer revivir en esta casa el football que en años pretéritos dió al Veloz días de gloria y triunfo.

Uno de nuestros compañeros de Junta, el señor Aleñar, ha sido investido de un voto de confianza para organizar lo relativo al deporte británico, del cual es un ferviente partidario.

El plan del señor Aleñar y, por tanto, de toda la Junta, es la posesión de un campo reglamentario que dé derecho al Veloz para federarse a fin de que el equipo de esta Casa pueda ya tomar parte en el Campeonato del año próximo.

Por ahora nada más queremos decir, que lo que se haga en lo sucesivo ya se irá sabiendo y se verá la realidad de nuestro deseo.

Finalmente no descuidaremos los demás deportes que se pueden practicar en nuestro campo, tales como el tennis y el tiro de pichón y nos pondremos en relaciones con los aficionados a ellos para realizar una campaña de resultado eficiente.

En una palabra, terminaron nuestros interlocutores; queremos que en el campo deportivo el Veloz ocupe el lugar que su historial y sus elementos presentes o futuros le asignen.

Tales fueron las manifestaciones de los directivos del Veloz que acogemos con gusto, deseando vivamente que los entusiasmos demostrados en la confección de tan importantes proyectos se transformen en positivas realidades deportivas, que conquisten para el Veloz nuevos prestigios.

Los deportes

Nota oficial del Comité

Anoche recibimos del Comité Provincial la siguiente nota oficial:

«Este Comité en sesión celebrada ayer acordó levantar la descalificación que pesaba sobre el campo del «Lluchmayor S. C.»

Esta noche ha tenido lugar una reunión de los presidentes de clubs de segunda categoría y la comisión nombrada por el Comité para estudiar los trabajos preliminares para la creación de la Federación Balear.

Se ha acordado ampliar la comisión nombrada y ha quedado ésta constituida por el presidente, secretario y tesorero del Comité y además entran a formar parte delegados de los clubs Alfonso XIII, Constanza y F. C. Manacor»

El partido de mañana será suspendido

Tenemos noticia, por conducto de indubitable autoridad, de que no se celebrará mañana el partido Regional-Baleares, debido a no poder desplazarse ninguno de los árbitros solicitados, para actuar en dicho encuentro, al Colegio Catalán.

Teatros

Principal

Conforme anunciamos debutaron ayer la completista Amalia Palacio y la bailarina Pilar Bello.

Ambas fueron aplaudidas cariñosamente.

DOS DOCUMENTOS

La escuela de

«Son Ferriol»

El presbítero don Bartolomé Font, establecedor o empresario de «Son Ferriol», nos ha remitido, rogándonos su inserción (a lo que no podemos acceder por la extensión del documento) copia de una instancia que ha presentado al Ayuntamiento en la que, después de hacer prolijas manifestaciones en defensa del derecho que sostiene le asiste y de citar su actuación en pro de la enseñanza, solicita al Ayuntamiento que en vez de aceptar el terreno que para edificar la escuela de aquella barriada ha ofrecido dona Mariana Bonafé, «que es, dice el señor Font, objeto de litigio», acepte otro que ofrece don Lorenzo Frau Pizá y que sostiene es preferi-

ble por su situación con realación a la es- uecia.

Hemos recibido también las siguientes líneas: «La Comisión nombrada para contribuir la Sociedad Protectora de Son Ferriol hace público que el presbítero don Mateo Canet es el primero que ha logrado con sus activas gestiones uno de los adelantos más importantes para el poblado, como es la creación de la Escuela Nacional en Son Ferriol por medio de suscripción voluntaria, obrando de acuerdo y con la confianza de los interesados y que, según los estatutos de dicha Sociedad en proyecto, el señor Canet se ha hecho digno de mención honorífica, por lo que la Comisión, de acuerdo con los demás establecedores, propondrá al Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad de Palma, que a una de las calles inmediatas a la de la Escuela señaladas hoy con letras, se le dé el nombre de Mateo Canet.—Por la Comisión, Juan Sansó.—M. Vidal.—Pedro Alou.»

¿Cuántos días hace no ha comprado Vd. nada en la casa Matons?

La campaña de Marruecos

El telegrama oficial

El General encargado del despacho del Ministerio de la Guerra en telegrama de 18 del actual dice al Capitán General de este Distrito lo siguiente: «El General encargado despacho Ejército África comunica: Zona oriental sin novedad. Zona occidental. Sector Ceuta Tetuán esta mañana ha sido agredida la descubierta nel blocao n.º 5 de la carretera de Regaya a Cuesta Colorada. Puesto situado entre Vivan y Regaya impidió con sus fuegos el paso por nuestras líneas de un convoy enemigo. Sector Larache sin novedad. Lo comunico V. E. su conocimiento y Gobernadores Militares Región.»

A FINES DE MARZO

Vendrá el "Pittsburg"

Se anuncia la visita a este puerto del acorazado norteamericano «Pittsburg», el cual permanecerá aquí desde el 23 al 26 de Marzo próximo. Desde 25 años acá, éste es el primer buque de guerra yanqui que visita nuestras aguas. El día 30 de este mes se reunirá la colonia americana de esta isla para tratar de los agasajos que ha de tributar a los marinos de su país.

De Instrucción

Interina

Doña Magdalena Pons Palou ha sido nombrada Maestra interina de Montuiri.

Título

En la Sección Administrativa (Veri, 10) se ha recibido el título de Licenciado en Derecho a favor de don Domingo Riutord Antelm, quien puede pasar a recogerlo.

EN LA CARRETERA DE MANACOR

Grupo de casas baratas

Se hallan ya muy adelantadas las obras de la manzana de casas baratas que la sociedad «Caja de Ahorros y Monte de Piedad» construye en la carretera de Manacor. El terreno adquirido para el nuevo edificio es de 4.600 metros cuadrados. En él habrá 24 casas con 36 viviendas. Todas las casas constarán de planta baja y altos, con cisterna y jardín. El primer grupo de ocho viviendas está a punto de acabar y días pasados se empezó la construcción de otro grupo con igual número de casas. La Sociedad constructora concederá, de entre los inquilinos que la soliciten, prioridad a los obreros que sean imponentes en la Caja de Ahorros. Ejemplo digno de imitar es la iniciativa de la «Caja de Ahorros y Monte de Piedad» que sin miras egoístas contribuye a solucionar el problema de la vivienda.

Caballero, vístase Vd. en la sastrería

«LA FILADORA»

y economizará dinero y vestirá con gran chich.

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas en depósito en esta Central de Telégrafos por falta de señas o estar equivocadas: De Vitoria, para Ariza, Maquinaria. De Barcelona, para Manresa, San Miguel, 116. De Mahón para Cristóbal Serra Salas. De Melilla para Rafael Saez. De Mahón para Carlos Valdivieso, Hotel Ferrocarril. De Ibiza, para José Palomares, Barre-ra, 98. De Madrid para Capitán Mendicuti, Marqués Cenía, 9. Del Ferrol para Lorenzo Capllonch, Hostalets, Aragón, 78. De Barcelona para Dalmau, Avenida Canalejas, 2. De Madrid para Vicente Torres, General Barceló, 70. De Madrid para Antonio Aguiló Cortés.

Vida Marítima

Movimiento del puerto

Viernes 20

Entradas

Procedente de Valencia el vapor «Jorge Juan» con el correo, pasaje y carga general. —De Tarragona el vapor «Villarreal» en viaje de itinerario con pasaje y carga.

—De Cabrera el vapor «Ciudad de Palma» en viaje de itinerario.

Salidas

Para Barcelona el vapor «Rey Jaime II» con el correo, pasaje y carga general. —Para Mahón el vapor «Jorge Juan» con el correo, pasaje y carga general. —Para Cabrera el vapor «Ciudad de Palma» en viaje de itinerario.

Quedaron despachados

Para Huelva y Coruña con un cargamento de superfosfatos el vapor «C.Sorni».

Crónica del puerto

Ayer procedente de Barcelona con maíz llegó la goleta «Pepita Matutes». Procedente de Barcelona con efectos llegó el pailebot «Jaime». De Santa Pola con carga general llegó el bergantín goleta italiana «Carnelio». Para Barcelona con carga general salió ayer el pailebot «Luisa». Para Andraitx con un cargamento de leña salió la goleta «Carmelita». Para Alicante con gasolina salió la balandra «Porto-Pi».

30 años atrás

21 febrero 1895.—El pintor don Antonio Fuster se ha encargado de hacer el diseño de los faroles que deben colocarse frente al palacio de la Diputación. —Se encuentra en Palma con objeto de ver si podrá lograr el arriendo del «Teatro Circo» para la próxima temporada de Pascua, nuestro paisano el bajo de pascua don Baldomero Roca.

El tiempo

Telegramas recibidos

Andraitx 20 a las 10.—Norte flojo. Llanua. Cubierto. Alcudia 20 a las 9'30.—N. E. flojo. Mar tendida del mismo. Chubascoso. Barcelona 20 a las 8.—Barómetro 761'0. Termómetro 10'0. Noroeste bonancible. Marejadilla. Cubierto. Horizontes. Lluviosos.

GACETILLA

ACLARACION.—En la reseña publicada ayer de la conferencia dada por don Tomás Feliu se decía que éste dijo que su trabajo era «un suscinto resumen y comparación de otro», debiendo entenderse que se refería a otro trabajo del propio disertante.

LOS JUEGOS PROHIBIDOS.—Por la policía ha sido denunciado el dueño de un café por permitir que en su establecimiento se jugara al «Burro», con posturas a cinco individuos que de esta manera infringían las órdenes gubernativas.

TRASLADO.—El Cónsul de Alemania en Palma don Alfredo Müller nos participa que ha trasladado su oficina al paseo de la Rambla, 82-2.º (cerca del Instituto).

MADRINA DE GUERRA.—La solicitan, por nuestro conducto: Nuestro paisano José M.ª Valent, cabo de la segunda compañía del batallón expedicionario del regimiento de Palma, quien se encuentra en Casa Aspillera (Tetuán).

Y el soldado Higinio Arruga del segundo batallón de ametralladoras del regimiento de Infantería de San Fernando, quien se halla en Dar Quebdani (Melilla).

También le solicitan por nuestro conducto, los soldados de la primera sección de Sanidad Militar de Melilla, Francisco Gil Muñoz, Manuel Pérez Martínez y Angel Segura Barberaz.

CONCESION ELECTRICA.—Por este Gobierno de provincia se ha otorgado a don Luis Zaforteza Villalonga, Marqués del Verger la autorización necesaria para instalar una Central eléctrica en el término municipal de Selva para desde ella transportar energía a la ciudad de Inca y pueblos de Selva y Llubí.

AVISO.—Lo mejor y más barato para cubrir gallineros, almacenes etc. etc. es el cuero arenado «Uralita» a 1 ptas. el m. en Ferreterías. Depósito Pelaires, 23.

Militares

Servicio de la plaza para hoy

Parada.—Artillería. Jefe de día.—Teniente coronel de Palma don Miguel Llompart. Imaginaria.—Teniente coronel de artillería don Francisco Antem. Hospital y provisiones.—2.º capitán de Palma. Vigilancia.—Tercer oficial de id. D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Sargento Mayor.—Miguel Antich. Orden General del día 20 de febrero de 1925 en Palma

Ordenando el licenciamiento de los reclutas del Cupo de Instrucción, los jefes de los cuerpos procederán con toda urgencia a cubrir los desrinos que por efecto de este licenciamiento queden vacantes, nombrando precisamente a individuos del reemplazo.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de hoy para conocimiento y cumplimiento.—El Comandante de E. M., Julián García.—Comunicada.—El Teniente Coronel Sargento Mayor, Miguel Antich.

Paradas de Sementales.—Para Baleares, se cita el siguiente cuadro:

Mallorca.—La Puebla 4 sementales, 1 jefe de 2.ª y 3 soldados; Manacor, id., 1 jefe de 1.ª y 4 soldados; Felanitx, 2 id., 1 jefe de 2.ª y 1 soldado; Palma, 3 id., 1 jefe

de 2.ª y 2 soldados; Artá, 2 id., 1 jefe de 2.ª y 1 soldado; Lluchmayor, 3 id., 1 jefe de 2.ª y 2 soldados; Campos del Puerto, 2 id., 1 jefe de 2.ª y 1 soldado; Sineu, 4 id., 1 jefe de 2.ª y 3 soldados; Pollensa, 3 id., 1 jefe de 2.ª y 2 soldados; Inca, 2 id., 1 jefe de 2.ª y 1 soldado; Calviá, 2 id., 1 jefe de 2.ª y 1 soldado. Menorca.—Mahón, 2 sementales, 1 jefe de 2.ª y 1 soldado; lo mismo Mercadal y Ciudadela; y cedido a particulares 1 sementale y 1 soldado. Ibiza.—4 sementales, 1 jefe de 2.ª y 3 soldados.

Disposiciones oficiales

Destinos.—El Suboficial de Infantería don Miguel Juan Balaguer, del reg. de Palma, 61, el de Asia, 55 (torzoso). Los sargentos, don Santiago Atienza Triay, del de Mahón, 63, al de La Coruña, 4; don Aurelio Aparicio Aparicio, del mismo; don Antonio Torres Guasch, del mismo, al de Africa, 68.

Reemplazo.—Se concede por herido, al capitán de Infantería don Francisco Mercadal Montanari, del batallón de Cazadores de Tarifa, 5, desde el 31 de diciembre último en Baleares.

Supernumerarios.—Se concede el pase a esta situación sin sueldo, con residencia en Baleares al capellán segundo del Cuerpo Eclesiástico del Ejército, don Nicolás Saggese Senise, con destino en el batallón de Montaña de Ibiza 7.º de Cazadores.

Ascensos.—Se confirma el del sargento de complemento de Artillería don José Domenech Laudino, del regimiento mixto de Menorca, a suboficial de la misma escala.

Destinos.—El alférez de la escala de complemento de Ingenieros, don Lorenzo Barceló Homar, adscrito a esta Capitanía general y afecto al Grupo de Ingenieros de Mallorca, pasa destinado al mismo a prestar servicios de su clase.

Alcudia

Excursión a las cuevas Cabo Menorca

En extremo amena y entretenida resultó la excursión organizada por la Sociedad «Victoria Eugenia F. C.» a las cuevas denominadas de Cabo Menorca.

En gran número fueron los socios que concurren a pesar del tiempo desapacible que se presentaba; todos regresaron contentos y satisfechos de haber podido admirar las bellezas que atesoran las mismas y al parecer no será la última excursión que efectuarán los socios de esta entidad a otros puntos de nuestras costas en que tan bellos y grandiosos panoramas pueden admirarse.

Ciclismo

La misma Sociedad anuncia para fecha próximo el Campeonato local de Ciclismo; oportunamente daremos cuenta de los corredores inscritos que prometen ser muchos los que tomarán parte para disputar el preciado título de Campeón.

Las fiestas de Pascuas

Se están preparando los elementos que han de formar el cuadro artístico de la Sociedad «Victoria Eugenia», el cual según referencias piensa poner en escena en las próximas fiestas de Pascuas una comedia que ha sido estrenada con gran éxito en la presente temporada, a la cual seguirán otras muchas ya que los Directores piensan dedicar especial atención a este grupo a fin de que puedan ser representadas una serie de obras morales de las cuales dimanen enseñanzas culturales para sus socios.

Aplaudimos sin reservas las nuevas orientaciones que piensa desarrollar la nueva junta de ese Club a la que deseamos el mejor acierto en su loable y desinteresada gestión.—C.

¿Conoce Vd. la casa Matons?

Religiosas

Santos del día

San Félix, obispo.

Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Eulalia, al Sacramismo Corazón de Jesús. Exposición a las seis; a las nueve y tres cuartos, Horas y misa mayor.

Por la tarde, actos de coro; a las seis y media, Rosario, último día del Triduo, sermón por el Padre Gaspar Morey, C. O., y reserva de S. D. M. precedida de procesión y solemne Te-Deum.

Actos religiosos

En San Miguel, al anochecer se cantará



D.ª Encarnación Valenzuela y Ladaria de García

Vda. en primeras nupcias de D. Juan Matas Propietaria de los Almacenes Matas

Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolado esposo Don José García, sus hijos, Miguel, Dolores, Juan, Eduardo, Luis, y Margarita, su padre el Excmo. Señor Don Juan Valenzuela, su madre D.ª Luisa Ladaria, hermano, hermanas, hermanos políticos y hermanas políticas y demás familia presente y ausente al participar a sus amigos tan sensible pérdida le ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistir al funeral que se celebrará hoy a las 11 en la Iglesia de San Francisco.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: Milagros, 11 - 1.º

Los Ilmos. y Excmos. Sres. Obispos de Mallorca (electo Arzobispo de Zaragoza) Nuncio de S. S. Cardenal Primado de España, Obispo de Gerona (electo de Mallorca) el de Madrid - Alcalá y el de Lérida han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

CINE MODERNO

SALÓN PREDILECTO

Hoy a las 5 y media

Exitazo grandioso del sensacional drama pasional en 6 partes

LA QUINTA AVENIDA

Magistral creación de la escultural actriz LUCY DORAINE y de la segunda jornada de la grandiosa serie de arte

REY SIN REINO

Creación cumbre del simpático actor AIME SIMON GERARD protagonista de Los tres mosqueteros y El hijo del pirata

Lunes.—LA PRESIDARIO 993, por la famosa actriz IRENE CASTLE y GOSSETTE 2

LA PROTECTORA

Grandes Bailes de Máscaras

Sábado día 21 y Lunes día 23 del actual

A las ONCE de la noche

NOTA.—Regirán las mismas condiciones del anterior.

MILES Y MILES

de familias pregonan que el BAZAR BALEAR, es la CASA más conveniente para COMPRAS DE CALZADO, por su

ALTA CALIDAD y su BAJO PRECIO

Con hechos y no con palabras, hemos demostrado nuestras afirmaciones El fallo del numeroso público que nos favorece, lo confirma.

Calzados Bazar Balear De la Fábrica al Consumidor Sindicato, 57 - Palma

salemente Salve en honra de Nuestra Señora de la Salud.

En la Merced, a las siete y media, misa votiva a Nuestra Señora de la Merced; por la tarde, Sabatina.

En Santa Teresa, al anochecer, Salve cantada a Nra. Sra. del Carmen.

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno de San Alonso Rodríguez.

Visita

A Nuestra Señora de la Presentación, en Montesión.

CASA

Mercadal

BROSSA, 9 - PALMA

SASTRERIA CAMISERIA

y demás artículos de vestir para

CABALLERO

La casa que tiene y vende más

CORBATAS

Marroquinería fina, propia para

REGALOS

Pijamas, Batas, Batines e Impermeables a medida.

Crédito Balear

La Junta de Gobierno de esta Sociedad convoca la General de accionistas, para celebrar sesión ordinaria en su Oficina Central el día 8 del próximo Marzo a las 12 del día.

La Secretaría de dicha Oficina facilitará desde hoy a los accionistas que lo deseen las correspondientes papeletas de asistencia a la reunión indicada, y admitirá las cartas de representación a que alude el artículo 20 de los Estatutos Sociales.

En la misma dependencia se exhibirá a los accionistas su lista nominal expresiva del número de acciones que respectivamente tienen registradas.

Palma 18 de Febrero de 1925.—El Presidente, Juan Aguiló.—P. A. de la J. de G.—Bartolomé Ordinas, Srío.

Aviso

Para trabajar en el jardín se necesitan muchachos de 16 a 18 años, finca «Marivent» Carretera Andraitx tranvía C'as Catalá.

Sociedad del Alumbrado por Gas

Por acuerdo de la Junta de Gobierno y de conformidad con lo prevenido en el artículo 14 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los Señores Accionistas a la Junta General ordinaria que se celebrará el día 23 de los corrientes, a las doce, en el domicilio social.

Los señores Accionistas que deseen asistir podrán proveerse de la correspondiente papeleta de asistencia que les será facilitada por la Dirección de la Sociedad, depositando al efecto sus acciones en la misma, con 24 horas de anticipación por lo menos, a la señalada para la celebración de la Junta.

Palma 7 de Febrero de 1925.—P. A. de la J. de G. El Vocal Secretario, Manuel Fuster.

ESTREÑIMIENTO

El Mejor Remedio El Más Cómodo El Menos Caro VERDADEROS

GRANOS de SALUD del D'FRANCK

DE VENTA EN TODAS FARMACIAS

Dr. Lobisch

Especialista en las enfermedades de la piel, antes ayudante médico y jefe interino durante 3 años del ambulatorio para enfermedades de la piel y venéreas del Instituto medicinal-clínico de la Real Universidad Munich (Alemania).

VILLA MODELO

esquina Avenida Conde de Sallent, entrada calle San Miguel (frente carretera de Sóller) Parada Tranvía.

Consulta de 9 a 1

señor Núñez se ha hecho cargo el abogado don Julián Munchurri.

Nuevo Consejo de Administración

Bilbao, 20.—Se han hecho los nombramientos de los nuevos Consejeros del Crédito de la Unión Minera.

Forman parte del nuevo Consejo de Administración los presidentes de la Diputación, Cámara de Comercio, Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa, Cámara de la Propiedad Urbana, Cámara de Comercio de Burgos, los directores de las Cajas de Ahorros, Municipal, Provincial, Sucursal del Río de la Plata, y representantes de la Compañía de Explosivos, Bancos de Vizcaya, Bilbao, Agrícola, Vasco, Urquijo, Hispano-Americano, Banco de Burgos y de Industria y Comercio.

Nuevas declaraciones

Bilbao, 20.—Ante el juez que entiende en el asunto de la suspensión de pagos se han prestado nuevas declaraciones.

Monumento a Dato

Se inaugurará el 8 de Marzo y asistirán Sánchez Guerra, Bergamín y Vizconde de Eza

Vitoria, 20.—Han llegado las figuras que formarán parte del monumento que se erige en esta ciudad para perpetuar la memoria de don Eduardo Dato.

Dicho monumento será inaugurado el día 8 de Marzo próximo. Corresponden dichas figuras a una alegoría de la ley de accidentes del trabajo y forman un artístico grupo, debido al cincel de Benlliure.

Se anuncia que al acto de la inauguración asistirán, entre otros políticos, los ex-ministros Sánchez Guerra, Bergamín y Vizconde de Eza.

Las fiestas

del gran mundo

Velada en el palacio de los Duques Fernán-Núñez.—Asisten los Reyes

Madrid, 20 a las 16.—En el palacio de los Duques de Fernán-Núñez tuvo lugar anoche una fiesta en la que asistieron los Reyes, palatinos y damas del séquito.

La fiesta terminó a las primeras horas de la madrugada.

Té en la Legación de Noruega

Madrid, 20 a las 16.—En la Legación de Noruega se ha celebrado un té con el que el ministro de aquella nación y su señora han querido obsequiar a sus amistades.

Los billetes

de 500 pesetas

Pánico entre los tenedores de este papel-moneda

Murcia, 20.—A pesar de un telegrama del subgobernador del Banco de España diciendo que esta sucursal admitiría los billetes de 500 pesetas, aquí no se admiten.

Sólo los aceptan condicionalmente para enviarlos a Madrid y esperar a que contesten si son buenos o falsos.

Solamente se los cambian a los cuarentañistas por tener fondos para responder en caso de que los billetes sean falsos.

Esto mantiene el pánico entre los tenedores de este papel-moneda.

El conflicto de la patata

De este tubérculo tiene Madrid para diez días

Madrid, 20 a las 20.—Por noticias facilitadas en el Ayuntamiento Madrid tiene patatas para diez días.

En unos depósitos comerciales de la calle de Toledo hay varios vagones de este tubérculo.

Los asentadores parece que están dispuestos a traer cuanto patata haga falta de Francia; pero tendrán que venderla unos céntimos más cara del precio actual de tasa.

Por denuncia formulada en la sesión del Ayuntamiento por un concejal se han impuesto 750 pesetas de multa a depósitos comerciales por negarse a vender las patatas a precio de tasa.

Del extranjero

La política en Alemania

El gabinete no puede prescindir del ministro socialista

Berlín 20 (Radiograma).—El canciller Marx, declaró ayer, ante la Dieta prusiana, que el Gabinete no puede por motivo alguno prescindir del socialista ministro del Interior Severing, que está en el ministerio como experto y no como perteneciente a partido político determinado.

Retorma del sistema contributivo alemán

Berlín 20 (Radiograma).—Ayer fué sometida al Consejo Económico del Reichstag por el ministro de Hacienda, una nueva ley de contribuciones conteniendo una extensa reforma en el sistema contributivo alemán.

El fin de varias leyes es transformar las tarifas de emergencia que se aprobaron el año pasado, por un sistema de leyes permanentes, y simultáneamente suavizar las irregularidades y suprimir tarifas interinas que fué preciso establecer durante el período de inflación.

La ocupación de Colonia

¿Cuándo se efectuará la evacuación?

Londres 20 (Radiograma).—Preguntado Chamberlain en la Cámara de los Comunes acerca de la fecha de la evacuación de la zona de Colonia, ha contestado evasivamente, evitando contestar a la pregunta precisa de si ya corría el período de cinco años fijado por el tratado de Versalles, para la ocupación de Colonia.

El conflicto germano-rumano

La prensa rumana continúa atacando a Alemania

Berlín, 20.—(Radiograma). Los periódicos rumanos continúan sus ataques contra Alemania, considerando inevitable el conflicto.

El Gobierno alemán envía una nota a Rumania

Berlín 20 (Radiograma).—El Gobierno alemán ha remitido a Rumania una nota declarando que las obligaciones de Alemania para con Rumania, estaban claramente indicadas en el estado de pagos establecidos conforme al plan de Dawes.

Rumania impone tasas a las importaciones alemanas

París 20 (Radiograma).—«Le Temps» confirma que el gobierno de Rumania ha impuesto tasas a las importaciones alemanas tres veces mayores que las de la tarifa normal además del 26 por 100 que debían pagar como tasa de reparaciones según el plan de Dawes.

La crisis en Prusia

Marx al perder el voto de confianza presenta la dimisión del Gobierno

Berlín 20 (Radiograma).—El canciller Marx ha terminado esta tarde su corta época de presidencia de la Dieta prusiana al ser votado en contra el voto de confianza, por 280 votos contra 221.

Inmediatamente el canciller Marx presentó la dimisión y la del Gabinete, inaugurando así otra nueva época de crisis. La votación fué acompañada de tormentosas escenas y la sesión fué suspendida diferentes veces para que se pudieran refrescar los espíritus caldeados de los diputados.

Italia

La cuestión de Besarabia

Roma 20 (Radiograma).—El embajador soviético declaró en conversación con el redactor del «Giornale d'Italia» sobre la cuestión de la Besarabia, que Rusia insistirá con tenacidad en que se convoque un plebiscito y que no puede comprender como Rumania se opone a ello con el argumento de que Besarabia tiene grandes simpatías por Rumania.

En apariencia—dijo el embajador soviético—el gobierno rumano tiene miedo de que la población de Besarabia vote por Rusia, como resultado del terror que ha producido en Besarabia la ocupación militar de Rumania.

El discurso de Caillaux

En el banquete celebrado en su honor

París 20 (Radiograma).—En el discurso que pronunció Caillaux en el banquete celebrado en su honor, criticó severamente la política de Poincaré diciendo que es una vergüenza para Francia su presente estado social y financiero.

Dijo que la victoria militar cogió de sorpresa a Francia, y la historia enseña que los hombres de Estado franceses no supieron explotar las ventajas de la paz.

Continuó diciendo que el blok nacional ha arruinado a Francia, y la frase «el boche lo pagará todo» ha sido la causa de un gran estago y ruina.

Comentarios de la prensa inglesa

Londres 20 (Radiograma).—Los periódicos publican grandes extractos del discurso de Caillaux, haciendo hincapié en la importancia que concede a la inteligencia de Londres.

Hacen notar el ataque a Poincaré y el homenaje a Herriot.

Según el «Daily Telegraph» el reingreso de Caillaux en la política puede contribuir mucho al restablecimiento de la situación financiera y económica de Francia.

Estados Unidos

Se confirma el propósito de Coolidge

Washington 20 (Radiograma).—Se confirma la noticia de que el Presidente Coolidge, prepara una nueva conferencia del desarme, eliminando a Alemania de las respectivas conferencias preparatorias.

El mandato británico sobre la Palestina

Washington 20 (Radiograma).—La co-

misión senatorial de Negocios Extranjeros ha aprobado el tratado por el cual los Estados Unidos reconocen el mandato británico sobre la Palestina.

Coolidge no reconoce el gobierno de los soviets

Washington 20 (Radiograma).—En los círculos políticos se niega la noticia circulada de que Coolidge iba a reconocer al gobierno de los soviets, así como la noticia de que Borah había conseguido atraer al presidente a su lado.

Sociedad de Naciones

El protocolo de desarme

Londres 20 (Radiograma).—El Consejo del Gabinete Inglés ha declarado ser contrario al Protocolo de desarme estipulado en Ginebra por la Sociedad de Naciones, con la aprobación de Macdonald.

La Conferencia del opio

Ginebra 20 (Radiograma).—Ayer se puso la firma en las actas de la Conferencia del opio.

Inglaterra

La Bolsa

Londres 20 (Radiograma).—Los cambios de hoy son los siguientes: Marcos, 19'98. Francos, 91'35. Dolares, 4'759. Pesos, 45'18. Mil reis, 5'53.

Ratificación del acuerdo italo-inglés

Londres, 20. (Radiograma).—La Cámara de los Comunes aceptó la ratificación del acuerdo italo-inglés, por el cual Inglaterra ha cedido a Italia ciertos territorios en el Jubaland.

Francia

La jornada de 8 horas en la marina mercante

París, 20. (Radiograma).—Las líneas de vapores francesas han dirigido una carta abierta a Herriot, protestando de haberse impuesto oficialmente la jornada de ocho horas en la marina mercante francesa.

La sinceridad de Clementel

París, 20. (Radiograma).—Los periódicos alaban la sinceridad de Clementel al exponer la situación financiera.

Según «Le Petit Journal» llegó a probar que los medios propuestos por el Gobierno llegarían a conjurar la crisis financiera.

El tratado franco-alemán

París, 20. (Radiograma).—Trendelenburg conferenció con el ministro Rainaldy, declarando que para decidir sobre algunos puntos de la negociación comercial, necesitaba ponerse en contacto con su Gobierno.

Se cree que las negociaciones sufrirán otra interrupción.

Alemania

Pidiendo la libertad de los diputados comunistas

Berlín, 20 (Radiograma).—El Reichstag ha recibido del partido comunista una resolución en la cual se pide la libertad de los diputados comunistas que esperan en las cárceles alemanas el fin de la causa que por alta traición a la patria se les formó hace ya meses.

Genso de empresas industriales y profesiones

Berlín, 20 (Radiograma).—El Consejo Federal Alemán ha presentado un proyecto de Ley para que se ordene la formación de un censo de las empresas industriales y de las profesiones de Alemania para el año actual.

La fecha del Censo la fijarán de acuerdo el ministro de Economía y el Reichstag.

El tratado germano-austríaco. Enmienda.—Discurso de Stressemann

Berlín 20 (Radiograma).—El Reichstag ha aceptado hoy una enmienda en el tratado germano-austríaco.

Durante el debate de la enmienda el doctor Stressemann ha dicho con énfasis que si a los sentimientos de las dos naciones se las deja correr libremente, los muros de las fronteras se desmoronarán completamente.

Stressemann ha anunciado que la semana que viene empezarán otras negociaciones para suprimir los visados de los pasaportes para los pasajeros de ambas fronteras.

Para el intercambio de productos alemanes y franceses

Berlín 20 (Radiograma).—Una conocida firma de Leipzig que tiene en Alemania más de cien almacenes que venden al detall, se ha fusionado con otra firma francesa que se dedica a un negocio similar, para poder dedicarse a un ventajoso intercambio de productos alemanes y franceses.

Balances de las sociedades de crédito

Berlín 20 (Radiograma).—El ministro de Economía ha publicado un decreto por el que se obliga a las sociedades de crédito a publicar los balances cada dos meses, como en tiempo de antes de la guerra.

Asistencia Palmesana

HOY

Gran Baile de Máscaras

A las 11 de la noche

Nota.—Lunes próximo Ultimo Baile de Máscaras el cual se hará estilo PIÑATA.

El Doctor J. Juan y Sansó

PARTICIPA a sus clientes haber montado en su despacho una instalación de la Casa Hartmann de Berlín, para la aplicación de baños Hidro Eléctricos, de vapor y aire recalentado de éxito rápido en las enfermedades de la Sangre, Reuma, Dolores, Artritis, Obesidad.

Disponemos de aparatos de Rayos Ultra Violeta y Electro-Diatermia

para la eficaz curación de las enfermedades de la piel, cabello, úlceras, escrófulas, falta de desarrollo, Raquitismo, Matriz, Ovarios, Orquitis, Próstata y demás inflamaciones de distintos órganos.

Conquistador, 7, de 12 a 2 y horas convenidas. Teléfono, 112.

Para curar la TOS, CATARROS, GRIPE

Acudid a la Farmacia REY que cuenta con un gran surtido de elixires, jarabes, pastillas, etc., etc. especializados contra estas afecciones.

COLÓN, 37 ESQUINA MONJAS

¡¡NO ESPEREIS A MAÑANA - CURAOS HOY MISMO!!

De Barcelona

Detención de un estafador

Barcelona, 20 a las 24.—Ha sido detenido el encargado de la sucursal que la Industria Funeraria tenía establecida en Sans el cual cobró facturas y vendió cuantos objetos había en dicha sucursal, desapareciendo con su importe, que ascendía a unas 18.000 pesetas.

El hecho fué denunciado el día 15 del corriente y ayer fué detenido y conducido dicho sujeto al Juzgado.

Por excitación a la rebelión

Barcelona, 20 a las 24.—El martes se celebrará un consejo de guerra ordinario contra los paisanos Jaime Miravillas Navarra y Francisco Maciá Llusia (este último en rebeldía) procesados por supuesto delito de excitación a la rebelión.

Detención de un individuo reclamado por el Juzgado

Barcelona 20 a las 24.—Ha sido detenido por la policía Pablo Cabré Pellejo, que estaba reclamado por el Juzgado del Oeste, y al que se acusa de haber tomado parte en el tiroteo que varios individuos de los sindicatos sostuvieron en la calle de Alecolea el día 6 de Abril de 1923.

También está reclamado por el Juzgado del Sur por otro hecho análogo.

El detenido ha ingresado en la Cárcel.

Dimisiones en el Ayuntamiento de Figueras?

Barcelona 20 a las 24.—En Figueras se habla con insistencia de la dimisión del primero y segundo tenientes de alcaldes de aquel Ayuntamiento, ignorándose los motivos que les ha obligado a tomar tal resolución.

Desgracia

Barcelona 20 a las 24.—Trabajando de peón albañil en la plaza de Santa Ana, Escolástico Delejido Ebigues, de 16 años, tuvo la desgracia de caerse desde un tercer piso, quedando muerto en el acto.

Dimisión de un concejal en Sabadell

Barcelona 20 a las 24.—Parece que se confirmará la dimisión del cargo de concejal presentada al Ayuntamiento de Sabadell por don Luis Bettlewell.

Detención del autor de un atentado frustrado

Barcelona 20 a las 24.—La policía detuvo en la calle de Puertaferri a un joven que estaba condenado y en rebeldía por atentado frustrado al conocido sindicalista «Noy de Sucre» en la calle de Mendizabal.

El detenido ha ingresado en la cárcel.

El gobernador de Gerona señor Urquía

Barcelona 20 a las 24.—El gobernador de Gerona señor Urquía se ha posesionado nuevamente del cargo.

Ha publicado una circular advirtiendo que tendrá tolerancia con todas las ideas políticas menos los extratíos de los malos patriotas y separatistas.

El pleno del Ayuntamiento

Una proposición sobre la desgravación de la propiedad urbana

Barcelona 20 a las 24.—Continúan las sesiones del pleno del Ayuntamiento.

Anoche hubo una agitada discusión sobre una proposición para que se fije la fecha de la Exposición.

No se tomó ningún acuerdo.

Hoy se ha presentado y pasado a estudio de la comisión permanente una proposición del señor Jover quien pide se prorrogue al Directorio militar la desgravación de la propiedad urbana, suprimiendo la actual contribución territorial y todos los arbitrios municipales que pesan sobre ella y para su sustitución crear una contribución única sobre todos los solares de la urbe, lo mismo edificados que por edificar.

La cuantía de la nueva contribución sería igual a la de las suprimidas y los productos de la renta se repartirían equitativamente entre el Estado y el Municipio.



Envejecido prematuramente, con el cuerpo agotado y el alma llena de tristes presentimientos, la vida no ofrece ningún atractivo. Ese agotamiento, ese aspecto sombrío de los horizontes de la vida no deben desesperar.

Su salvación será un hecho si el enfermo toma inmediatamente el inapreciable jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con el uso de este maravilloso Reconstituyente, se inyecta el paciente vida, energía y poder.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina

Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

J. MA'YOL

Rue de la Loubère, 7 - Marseille
Comisión, Representación y compras en firme de productos del país.
Telegramas ROBLAYOL, Marseille Teléfono, 74 - 58.

Sociedad General de Tranvías Eléctricos Interurbanos

Acordado por la Junta General de accionistas el reparto de un dividendo activo, queda abierto su pago desde mañana día 20 todos los días laborables de 10'30 a 12'30.
Palma 19 de Febrero 1925.—El Director, J. Esteva Boscaná.

NO OLVIDE que para Medias y Calcetines no hay casa mejor que La Providencia